
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 39

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: ART.  44  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO.  ELEZIONE  DEL 
VICEPRESIDENTE DEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE.

Il giorno  21.11.2024 ad ore 19.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza della  signora  Zambanini  Rita 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Zambanini Rita
consigliereAnselmi Michele

e consiglieriBertoldi Sara
Bon Mario
Ranzi Matteo
Tarter Alessia
Valer Franco
Zeni Annarosa

Assenti: consigliereCattoni Laura
e consiglieriMosna Luigi

Zanetti Rita

e pertanto complessivamente presenti n. 8, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Zambanini Rita.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Moser Anna.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.

Pagina 1 di 5



Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  con  propria  deliberazione  di  data  22.10.2020  n.  19,  immediatamente 
eseguibile,  si  è  provveduto  all'elezione  della  signora  Rita  Zambanini  quale  Vicepresidente  del 
Consiglio Circoscrizionale della Circoscrizione Villazzano;

preso atto che con nota di data 21.11.2024 la signora Rita Zambanini ha rassegnato le 
proprie dimissioni dalla carica di Vicepresidente del Consiglio Circoscizionale della Circoscrizione 
Villazzano;

richiamato  il  Regolamento  del  decentramento  approvato  con  deliberazione  consiliare 
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106;

richiamato l'articolo 45, comma 3, del Regolamento del decentramento ove è disposto che 
entro trenta giorni dalla data in cui si è verificare la vacanza, occorrre attivare la procedura per il rinnovo 
della carica di Vicepresidente, secondo quanto disposto dall'articolo 41 del citato Regolamento;  

richiamato l'articolo 44 del Regolamento del Decentramento, il quale disciplina le modalità 
di elezione del Vicepresidente del Consiglio circoscrizionale;

atteso  in  particolare  che,  ai  sensi  del  comma  1  del  predetto  articolo,  l’elezione  del 
Vicepresidente avviene a scrutinio segreto ed è eletto Vicepresidente il candidato che consegue la 
maggioranza dei voti dei Consiglieri presenti;

sentita la proposta avanzata dalla Consigliera Annarosa Zeni  di eleggere Vicepresidente il 
Consigliere Matteo Ranzi;

sentita  la  proposta  avanzata  dal  Consigliere  Mario  Bon  di  eleggere  Vicepresidente  la 
Consigliera Sara Bertoldi;

sentito  l’intervento  del  Consigliere  Matteo  Ranzi  il  quale,  nell’accettare  la  proposta 
manifestata dalla collega,  comunica le proprie intenzioni di  collaborare con la Presidente nello 
svolgimento delle sue funzioni e di sostiuirla in caso di assenza o di impedimento;

preso atto che nella votazione a scrutinio segreto il Consigliere Matteo Ranzi, candidato 
alla carica di Vicepresidente del Consiglio circoscrizionale, ha conseguito la maggioranza dei voti 
dei consiglieri presenti;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
– il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
– lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e  26.09.2023 n. 91;
– il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
– la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2024-2026  e  successive 
modificazioni;

– il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106;

ritenuto che, in considerazione dell'urgenza di garantire la piena operatività degli organi 
circoscrizionali,  ricorrano  i  presupposti  di  cui  all'art.  16,  comma  3  del  Regolamento  del 
Decentramento per dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile;

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
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della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

1. di eleggere Vicepresidente del Consiglio circoscrizionale della Circoscrizione Villazzano il
signor Matteo Ranzi  nato a Trento il 15.07.2000;

2. di  dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai  sensi dell'art.  16,  
comma 3 del Regolamento del decentramento.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Moser f.to Zambanini

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione per scheda segreta;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.

Pagina 3 di 5



 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ART.  44  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO.  ELEZIONE  DEL 
VICEPRESIDENTE DEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE.

Votazione per scheda segreta

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Schede distribuite e raccolte n. 8 di cui:
Schede bianche: n. 1
Schede nulle: n. 0

ha ottenuto voti;
Ranzi Matteo n. 5 
Bertoldi Sara n. 2

Votazione palese resa per alzata di mano per l'immediata eseguibilità

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Favorevoli n. 8
Contrari n. 0
Astenuti n. 0

Trento, addì 21.11.2024 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: ART.  44  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO.  ELEZIONE  DEL 
VICEPRESIDENTE DEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 21.11.2024 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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